

用样板线路串联精品旅游资源

——《洛阳市自驾车旅游总体规划》解读之一

编者按

大力发展自驾车旅游产业,是按照市委、市政府提出的文化旅游“三个转变”的发展要求,推动旅游产业转型升级、高质量发展的关键之举。日前,市委、市政府印发《洛阳市自驾车旅游总体规划》,为我市发展自驾车旅游产业制定了时间表、路线图。本报今起推出系列报道,解读政策、分享经验。敬请关注。

春节假期,坐落在白云山脚下的洛阳白云山自驾旅游营地人气爆棚。依托冬季滑雪项目,该营地春节假期游客接待量近4万人次,其中70%以上为自驾车游客。

该营地负责人汪全营介绍,自驾车游客大多来自本地及郑州、平顶山等周边城市,出游时间为1天到3天。游客离开营地前往会打听周边哪些地方适合自驾游,此前,因我市自驾车旅游尚未形成完整的体系,常出现游客有心留洛却因各种因素留不下来的情况。

《洛阳市自驾车旅游总体规划》(以下简称《规划》)的出炉,为推动我市旅游产业转型升级、提质增效提供了支撑,也让汪全营欣喜不已:“逐步推出覆盖全境的自驾车旅游线路,这不仅满足了游客不断增长的旅游需求,也让我们从业者很受鼓舞。”

根据市文化广电和旅游局的统计,2017年我市接待游客1.23亿人次,其中40%是自驾车游客;2018年我市

接待游客1.32亿人次,其中42.36%是自驾车游客。要抢占自驾车游客这一当前最重要的旅游客源,线路规划必须先行。

如何打造最具洛阳特色的自驾车旅游线路?《规划》给出了如下设计。

一条样板线路

【线路主题】穿越古今·纵情山水

▶ A线:

【往返里程】400公里

【涵盖景点】龙门石窟、关林、白马寺、隋唐洛阳城国家遗址公园、周王城天子驾六博物馆、丽景门、黄河湿地、西霞院、小浪底风景区、汉光武帝陵、龙马负图寺、二程文化园、陆浑水库、二程故里、天池山、老君山、鸡冠洞、重渡沟

▶ B线:

【往返里程】350公里

四条精品线路

一、“伏牛览胜”

【线路主题】鲜氧伏牛·奇境览胜

【往返里程】300公里

【涵盖景点】老君山、鸡冠洞、伏牛山滑雪度假乐园、重渡沟、休闲农业观光园、白云山、下寺古银杏林、恐龙国家地质公园、西泰山、云梦山、石头部落、陆浑水库、天池山

二、“洛水溯源”

【线路主题】洛水溯源·田园畅心

【往返里程】300公里

【涵盖景点】灵山寺、莲花公园、花果山、三乡古镇(李贺故里)、绿竹风情园、嵯峨山运动休闲公园、楼梯山狩猎场、西子湖景区、石佛山创意写生基地、国际彩陶艺术·爱和小镇、洛出书处、上戈金果小镇、白马河、神灵寨

三、“大河怀古”

【线路主题】高峡平湖·华夏寻根

【往返里程】200公里

【涵盖景点】龙门石窟、关林、白马寺、隋唐洛阳城国家遗址公园、玄奘故

里、偃师商城博物馆、二里头遗址博物馆、汉光武帝陵、黄河湿地、王铎故居、西霞院、卫城民居、千唐志斋、汉函谷关遗址、龙潭大峡谷、万山湖

四、“自在休闲”

【线路主题】自在山野·放飞心情

【往返里程】260公里

【涵盖景点】龙门西山温泉群、中国薰衣草庄园、万安山、卫城民居、樱桃谷、莲花公园、陆浑水库、大虎岭运动基地、鹤鸣峡

16条主题线路

“博物馆之都”自驾车旅游线路(4条)
“传奇村落”自驾车旅游线路(3条)
“河洛群贤”自驾车旅游线路(3条)
“伊洛风物”自驾车旅游线路(2条)
“户外天堂”自驾车旅游线路(2条)
“红色追忆”自驾车旅游线路(2条)

市文化广电和旅游局相关负责人介绍,这些线路对洛河区域有代表性的高品质山水、人文精品资源进行了串联,游客可在线路内根据所需自由选择景点。

“我们希望通过整合我市旅游资源,提升游客的自驾旅游体验,打造‘自驾游洛阳、乐享山水’的洛阳自驾旅游品牌,把洛阳打造成一个古今辉映、诗和远方的地方。”该负责人说。

本报记者 王妍

洛阳派仕克防疫用品及消毒液生产项目创新开发的慢毒、缓杀等新型产品获市场青睐

“温柔杀手”走出传统产品畅销之路

项目档案

■ 项目名称:洛阳派仕克新型卫生防疫用品及消毒液生产项目。

■ 项目概况:项目位于孟津县常袋镇,由洛阳派仕克农业科技有限公司投资1.1亿元建设,主要研制和生产高效环保杀虫剂、杀鼠剂。项目拟建设综合楼、仓库、生产车间、研发中心等,主要产品包括卫生防疫用品及消毒液等。

临近春节,洛阳派仕克农业科技有限公司总经理李艳飞依然闲不下来,每天都到项目现场检查反应罐的安装作业。“早一天投产,就能早一天见效益,对我们的产品有信心。”李艳飞说。

针对老鼠、蟑螂等“四害”的各类消杀用品,是该公司的主打产品。这是不折不扣的传统产业,这家企业却通过技术创新不断开发新产品,在传统行业中杀出一条突围之路。

除“四害”的难点之一,是如何“赶尽杀绝,以绝后患”。

“不怕杀不死,就怕杀不绝。食用杀虫剂的害虫虽然死亡,但是巢穴中的害虫依然存活,甚至腹中的虫卵也会孵化成虫,导致虫害难以根治。”对蟑螂等“四害”颇有研究的李艳飞说。

该公司瞄准行业痛点,积极开展新产品研发,实现慢毒、缓杀、长效消杀,提升消杀成功率和产品安全性,实现业绩持续增长。

企业研发的残杀威饵剂产品,蟑螂在食用后36小时内缓慢发毒致死,且腹中虫卵也会同时死亡,巢穴中的其他蟑螂食用尸体后也会致死,通过这种“二次消杀”,可以根治虫害;

溴鼠灵毒饵产品老鼠食用7天后才会中毒死亡,其慢毒、低毒及解毒方法简单的特性,大大降低了儿童和其他动物误食死亡的概率;

杀蟑胶饵产品为牙膏状乳白色杀虫剂,以注射方式形成小圆点进行投放,一次投放,长期有效,可实现长效消杀;

据介绍,该项目预计明年3月全部建成投产,可实现年产新型消毒液2000吨、卫生防疫品1万件的产能,预计年产值在1亿元以上,成为消杀制剂领域的领军企业。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 郑战波 赵永刚



吉林:特色小镇年度考核不达标将退出

据新华社长春2月14日电 吉林省政府日前出台文件促进特色小镇建设。文件提出,建设特色小镇要从实际出发,并将委托第三方评估机构进行年度考核,对考核不达标特色小镇将启动“退出机制”。

吉林省特色小镇建设将突出“一镇一主业,落地项目,引进的企业要围绕主导产业选取,并规定主导产业投资占比不能低于总投资的50%。吉林省新型城镇化工作领导小组办公室将定期组织特色小镇申报工作,并计划委托第三方评估机构对列入创建名单的特色小镇进行年度评估考核。吉林省特色小镇实行“宽进严定、动态淘汰”,对考核不达标特色小镇将启动“退出机制”。

目前,吉林省已创建第一批55个特色小镇,包括长春市红旗绿色智能小镇、长春市皓月国际农业小镇、吉林市大荒地稻香小镇、辽源市林业小镇、抚松县万良人参小镇、珲春市敬信望三国旅游小镇等。



中信重工:积极融入“一带一路”加快进行国际化布局

近日,在中信重工机械股份有限公司生产现场,工人们正在加工破碎站关键部件。

近年,中信重工加快进行国际化布局,积极融入“一带一路”项目建设,在国内、国际两个市场齐头并进,先后签订的一批重大项目相继投产,产品已远销沿线40多个国家和地区。

记者 潘郁 摄

好家风汇聚成“伊滨清风”

“家庭是人生的第一个课堂”“家风是社会风气的重要组成部分”……党的十八大以来,习近平总书记在不同场合多次谈到“注重家庭、注重家教、注重家风”,强调

“家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连”。

春节期间,伊滨区党员干部持续深化家风建设,用好家风构筑廉洁堤坝,让好家风汇聚成“伊滨清风”。

3 一个家风建设的“圆满答案”

今年春节,伊滨区纪工委书记吕建民收到了一份令他欣慰的礼物。除夕之夜,刚参加工作的儿子分别把大大的红包送给了他们及其他长辈。吕建民说:“我的老父亲常教育我们,做人要实在,做事要勤奋。我是名军转干部,在部队工作了28年。2015年转业到地方工作后,努力践行‘革命战士是块砖,哪里需要哪里搬’,实在和勤奋,成了我教育儿子的家风,也是我们全家工作中的座右铭。”在好家风的滋养下,2018年,他的儿子刚入职半年就在单位勇挑重担,爱人顺利通过正高级职称评定,成为洛阳市第一个获得正高级职称的小学教师,伊滨区纪工委更是在市纪委监委(出)机构综合考评中名列前茅。

吕建民介绍,伊滨区纪工委采取“两会三选一监督”的方式,深化家风建设。组织召开“家庭会”“家风座谈会”,要求全区党员干部春节期间召开家庭会,节后一周内5镇、45家区直单位分别召开家风座谈会,甄评选“廉情寄语”“廉政春联”“家风楷模”。为党员干部书写廉情寄语30条、廉政春联60副,在区、镇、村干部、企业、教师、农民等各个层面选取家风楷模30名,编撰《伊滨好家风》。通过印发工作提示函、参加座谈会等方式,强化督促检查,确保家风建设持续深化。

通过以上多种措施,春节期间,伊滨区为家风建设必答題写出了圆满答案,也为全区汇聚起一股扑面清风。

家风正则党风正,党风正则政风清。市人大常委会副主任、伊滨区党工委书记李钢说:“做好深化家风建设必答題,伊滨区争取拿出一个圆满的答案,真正让好家风成为砥砺品行、‘磨刀石’,抵御贪腐的‘防火墙’,崇德尚俭的‘传家宝’,努力将伊滨区建设成风清气正的现代复合型城乡一体化示范区!” (翟学斌 董然 布会玲)

1 20斤大米的“精神大餐”

“记得小时候,有一年春节前,有个人背了小半袋大米,大约有20斤,送到我家。”在春节后的家风座谈会上,伊滨区食药监局副局长白石墩回忆起小时候的一件事。

那时候大米是稀缺品,生活在宜阳山区的白石墩从没有见过,更没有吃过大米。看着白花花的大米,他和兄弟姐妹都心里痒痒的,缠着母亲要吃大米饭。但父亲郑重告诫全家:“坦坦荡荡做事,清清白白做人。这大米谁都不准动。”春节过后,父亲扛着20斤大米回到单位,退给了人家。

“这件事给我的印象深刻。那年春节虽然我没吃到大米,但父亲留给我们清廉、正

直的精神财富,滋养着我走到今天。”白石墩说,他会更加坚定理想信念,永远对党忠诚,勇于担当,做一个清正廉洁的好干部。

20斤大米传承的家风,深深感染了该区纪工委书记郭海涛。郭海涛有堂兄弟十一人,每年春节,大家都会坐在一起吃顿团圆饭,谈谈感受、说说打算,其乐融融。郭海涛说:“家风代表一个家庭的精神面貌。我家虽然没有20斤大米的家风故事,但每年春节,我都会谈谈家风,今年谈了七条家规。”守住底线不准违规、勤劳做事清白做人、锻炼身体健康第一、知足常乐积善成德……一条条家规,凝聚着一位党员干部对家庭成员的殷殷期盼。



2 一封信、一副对联的“家风传递”

大年三十是全家人围坐着吃年夜饭的时刻。寇店镇党委书记白凯家里,多了一道特殊的“年夜饭”:他的儿子为全家宣读寇店镇党委、政府致班子成员家属的一封信:“感谢您的支持,过去的一年,寇店镇党委工作取得了一定成绩。衷心希望您一如既往地支持参与寇店镇工作,支持镇党政班子成员干事创业。同时也请您,常提醒您的伴侣,明明白白做人,干干净净做事……”

白凯说:“家庭是社会的基本细胞。尤其对领导干部而言,家风更关系到党风、政风、民风。开好家庭会议,是新时代更有意义的‘精神大餐’。”同时,白凯告诉家人,要秉承“孝顺、善良、勤奋”的家风家训,牢记“出门在外,作风即家风”的警言,认真做事清白做人。

佃庄镇黄庄村是国家级文明村。大年三十,该村党支部书记黄英杰在家门上贴了一副“特殊”的春联。

“春节前夕,佃庄镇党委给我家送来了一份厚重的大礼,打开一看,原来是写着‘砚端心诚务实政,纸短情长勤为民’的廉政春联,这幅春联既是对我担任村支书7年来踏实工作的肯定,又对我今后做人做事提出了更高的要求。”黄英杰自豪地说,他的父亲是一位人民教师,时时刻刻教导他在学习上永无止境,在生活中要诚信待人,在工作上要敬业奉献,多为群众办实事办好事。他说:“为孩子们树立良好的榜样,传递家风至关重要。我希望以后不断集聚干事的劲头,为家乡的发展贡献自己的绵薄之力!”